

新农合跨省就医可微信结算 每人平均少垫付七千余元



异地就医，如何报销？曾经困扰不少患者，对于人数众多的进城务工人员来说，更是一大难题。随着新农合跨省就医直接结算的推出，正在改变这一局面。截至今年八月末，全国共开通1518家跨省就医定点医疗机构，覆盖31个省（区、市），18235人实现新农合跨省就医直接结算，平均每人减少垫付7677.5元。

1518家跨省就医定点医疗机构可直接结算，覆盖31个省

8月底的一天，身在广东打工的吴磊（化名）突发急性胰腺炎，因为觉得广东的医院费用贵，他转而回到老家贵州习水入院治疗，一天后，当地医院因无法医治，主动提出将其转诊到四川省西南医科大学附属中医医院。

8月30日，吴磊正式入院。9月5日，基本康复的吴磊在该院办理出院手续，令他没想到的是，虽然不在户籍地就诊，但在结算时，他收到了新农合直接报销费用4258元，大病保险直接报销4401.83元，报销补偿比例达到了91.8%。

而吴磊也成为了全国“新农合+大病医保”跨省就医“一站式”结算的首个受益者。

“真是没想到，这下既解决了我到贵州习水报销的费用，又减轻了住院个人垫付的负担，很高兴。”吴磊说。

同样在8月，患有严重心脏病的西藏姑娘降央卓玛（化名），根据西藏自治区第二人民医院的转诊建议，来到北京协和医院就诊，就医总费用8.4万元，而按照新农合跨省就医联网结算政策，降央卓玛个人仅支付了3万，报销比例接近65%。

实际上，无论吴磊还是降央卓玛，都只是新农合异地就医直接结算政策的缩影。

据记者从国家卫计委处了解，截至8月底，新农合省内异地就医直接结算已覆盖辽宁、吉林、海南、四川等九省份的1.5亿参合人口，全国共开通1518家跨省就医定点医疗机构，覆盖31个省（区、市）。有191.4万人实现了新农合省内异地就医直接结算，平均每名患者减少垫付5496.3元；新农合跨省就医联网结算则达到了18235人，平均每人减少垫付7677.5元。

哪些人可以进行跨省就医直接结算？

新农合跨省就医联网结报，意味着参合患者到省外的“跨省定点医疗机构”住院时，在出院时可在医院结算窗口直接结算，患者只需支付自付费用，其余费用则由跨省定点医疗机构先行垫付。

“这改变了以前参合患者需缴纳全部医疗费用，然后再回参合地报销的结算方式，不仅少垫钱，还能少跑腿。”在国家卫计委基层司监察专员聂春雷看来，经规范转诊后的新农合跨省就医患者除了享受以上好处之外，还可适量减少部分住院押金，减轻就医负担。

目前，有两类参合患者可按参合地分级诊疗相关规定来申请办理新农合跨省就医转诊手续。一类为在省内医疗机构无法确诊，或确诊后无治疗条件的疑难病症患者；另一类，则为在外务工、探亲（异地长期居住）或急症的参合患者。

其中，后者如需在居住地住院，本人或家属需联系参合地经办机构申请办理转诊手续，如果没有在入院前办理转诊的以及异地急诊的参合患者，也可在入院后5个工作日内补办。

但并不是所有就医费用都能报销。据聂春雷介绍，门诊就诊费用、因第三方责任导致意外伤害的住院医疗费用以及就医地基本医保（或新农合）不予报销的费用，则不在异地就诊报销之列。

新农合跨省就医可微信结算

除了简化异地报销流程外，新农合跨省就医结报方式也在拓宽，微信结账就是其中一例。

2017年7月21日，全国首例微信新农合支付业务系统在深圳龙华区人民医院上线。经过规范转诊跨省就医的新农合患者，在医院用微信就能直接结算报销。

老家在四川达州的小杨为住院的妻子简洁（化名）进行了首次体验。

“我和爱人一直在深圳打工，社保是在老家四川的新农合，每次在深圳看病都用不了，只能自己先自费，再回老家报销。现在微信开通了异地报销，我们老家的大部分人都在广东打工，用这个服务，了了我们一块心病。”

小杨告诉记者，妻子住院总费用将近一万五千元，新农合报销了六千多，自己只用微信支付了八千左右。

据记者亲身体会，新农合微信支付在使用时并不复杂。只需按要求填写个人信息、参合地和转诊单号，就可成功绑定转诊单，在住院期间可每天查看费用明细及报销金额，出院时通过微信一键支付结算，几分钟内就可以完成整个报销流程。

据国家卫计委新农合异地就医结算管理中心负责人池慧介绍，目前，新农合微信支付正加快在更多城市拓展，深圳市宝安人民医院、云南省肿瘤医院、四川华西第二医院等医疗机构都有望在近期实现微信支付，而新农合跨省就医直接结算的定点医疗机构也在不断扩大。

该厂的服务范围北起南沙河，南到南环高速，西起体育路、汾河东岸，东至东山过境，服务面积78平方公里，服务人口77万人。

图由内江职业技术学院提供“到门口买票，基本上5分钟一班车。”

当前文章：<http://www.nxein.com/38665-20170914.pdf>

发布时间：2017-09-21 16:58:43

[精武门](#) [天籁之声](#) [奇骏](#) [三世情缘](#) [中国惊奇先生](#) [巴黎世家](#) [autocad](#) [谷歌翻译](#) [李易峰](#) [刘德华](#)